EXAMEN FINAL CP51 

Automne 2008 (2h – Sans documents)


ATTENTION : Les questions 1 et 2 sont à rendre sur une feuille différente des questions 3 et 4.

Le thème traité dans le cadre d’un de vos projets en entreprise concerne la capitalisation des connaissances métiers liées à l’ingénierie d’une clé de verrouillage/déverrouillage automobile, pour lequel il existe plusieurs solutions techniques, et parfois plusieurs configurations pour une même solution. La figure 1 ci-dessous traduit différents exemples de solutions techniques à considérer pour le processus de capitalisation des connaissances métier.
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Clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable
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Clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable et télécommande à 3 touches
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Clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique rétractable et télécommande à 4 touches
	
[image: image4]
Clé de verrouillage/déverrouillage automobile magnétique avec télécommande à 3 touches


Figure 1 : Exemple de solutions et de configuration de clé de verrouillage/déverrouillage automobile

Le produit existant dans l’entreprise est une clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable et télécommande à 2 touches, dont la nomenclature est décrite dans la Figure 2 ci-après.
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Figure 2 : Nomenclature et détail des pièces d’une clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable et télécommande à 2 touches

Question 1 (8 pts) :


En appliquant le modèle KnoVa-Sigma, tracez le réseau sémantique relatif à l’ensemble des termes métiers liés à cette famille de produits en vous appuyant :
· sur des fonctions à remplir à un tel système verrouillage/déverrouillage automobile (se limiter à la situation de vie d’utilisation),

· sur des paramètres fonctionnels relatifs à un système de verrouillage/déverrouillage automobile (se limiter à la situation de vie d’utilisation),

· sur les solutions et les configurations de clé de verrouillage/déverrouillage automobile présentés à la Figure 1,
· sur le détail des pièces d’une clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable et télécommande à 2 touches, détaillé à la Figure 2,
· sur des paramètres techniques relatifs à la clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable et télécommande à 2 touches, présentée à la Figure 2.

Question 2 (4 pts) :

1- Que signifie l’acronyme UML, à quoi sert l’UML ? (1 point)
2- Construisez le modèle UML mettant en relation les termes identifiés à la question 1 précédente et la cardinalité associée (3 points)
Question 3 (6 pts) :
1 - Une séquence d’assemblage est proposée à la Figure 3, quelle est la nature de cette séquence ? Pouvez-vous proposer une solution incluant les sous-assemblages possibles (série, parallèle ou mixte) ? (3 points)
2 - Citer les règles majeures de l’approche DFA (Design For Assembly). Utiliser ces règles pour critiquer le produit et sa gamme d’assemblage existante. Aborder les voies d’amélioration (reconception) du produit dans son contexte d’assemblage (3 points).
Question 4 (2 pts) :

1 - Donner brièvement la définition du PDM et de l’ERP et de la nature des données qui au minimum doivent être échangés entre ces deux systèmes d’information pour assurer le bon fonctionnement de l’entreprise (1 point).
2 – Citez des exemples d’outils commerciaux dans ces deux familles d’outils (1 point).
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Figure 3 : Exemple de séquence d’assemblage d’une clé de verrouillage/déverrouillage automobile avec empreinte métallique non rétractable et télécommande à 2 touches
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